

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó  
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyittdár sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## Értesítés.

A magyar szlapon kerületi hitelszövetkezet t. részvényesei ezennel értesítettek, miszerint a hetibefizetések

**minden szombaton  
délután 2-től 4-ig**

a magyar szlapon kerületi takarékpénztár részvény-társaság helyiségeiben eszközöltetnek.

Az első heti befizetés tehát

**szombaton**

**1901 január 5-én lesz.**

Az igazgatóság, tekintettel mindazon részvényesekre, kik

**Pajtás Jakab**

felügyelő bizottsági tag ur közéletben laknak olyformán intézkedett, hogy a befizetések nevezett tag urnál is eszközölhetők.

Barcs, 1900. december 28.

Magyar-szlapon kerületi hitelszövetkezet  
igazgatósága.

## 1900—1901.

Nem tudunk a szilvesteri vidám hangulat tetőfokára emelkedni, midőn bucsut veszünk az 1900-ik esztendőből és üdvözljük a beköszöntő 1901-iket. A jókedvet és a bizsergető reményt elnyomja a tudat, hogy már hosszú esztendők óta nem hallatszottak fel oly keserves panaszok a nyomor mélységeiből, mint az ideai télen. Ugy az ország fővárosában, mint a vidéken, számos járásban éhezők emberek vergődnek; nem izgatnak, nem fenyegetőznek, eszük ágában sincs ráijeszteni a polgári társadalomra — csak kenyeret kérnek, kenyeret!

Adjunk nekik! Erőltessük meg a zsebünket, emeljük fel a szívéket és adjunk nekik! Feszítsük meg minden erőnket és segítsük nyomorgó polgártársainkat, hogy ép testtel és lélekkel essenek keresztül ezen a megpróbáltatásokkal teljes télen, hogy új erővel és munkakedvvel üdvözölhessék a dologgal kínáló tavaszt, mely megváltja őket az inségtől és a könyöradományoktól.

Ünnepeljük meg jótékony-

sággal új esztendő napját; a hazaszeretet és az emberiség parancsainak így tehetünk most eleget.

Nem mezőgazdasági válság az okozója a mostani inségnek. Az ideai termés nem tartozott a rosszabbak közé. A gabonárák minden alacsonyosságuk dacára nem voltak oly siralmasak, mint négy-öt esztendő előtt; és az inség nem is a saját földjén gazdálkodó népet sújtja, hanem a napszámos osztályt, az ipari és gyári munkások alacsonyabb rendjét. Ipari és kereskedelmi válságban leledzik Magyarország: ez a kuforrása a nagy nyomornak.

Három esztendő óta szakadatlanul véres ütközetek hirtelre vannak tele a lapok. Háború van künn a nagyvilágban. Délafrikában még mindig vér öntözi a burok aranytermő földjét, halálhörgés, siralom hangját hozza ide az oceáni szél Kinából is. Két nagy háború tartja egy időben rettegésben és állandó készenlétben a világot és nagyon kevés a reménység arra, hogy a jövő esztendőben megszűnik a vérontás akár Transzvámban, akár Kinában. Emberek ezrei pusztulnak el a csaták mezején és mil-

## T Á R C Z A.

### Virágfakadaskor.

Délután egy óra ötven perczkor történt. Kint az utcán a katonabanda tele tüdővel fujta a Rákóczy-indulót, bent a lefüggönyözött, homályos szobában pedig kinyitotta száját a csöppség. Sikított, ahogy a torkán kifért. Akkor született tudniillik a csöppség.

A kertben a rőzsafákkal beültetett, gyöps kertben pedig egy ember sétált. Ámbátor hogy rohanásnak is beillett a sétája. A fejét fogta kétségbeesetten és kínosan nyöszörgött. Bent a halállal vivodik az édes asszony, ezért oly kétségbeesett a férfi. Két orvos jár-kel az asszony ágya körül, az embernek meg kell örülnie, ha nézi.

A férfi szeméből kiomlott a könny, talán az utolsó, mert a többi kiszáradt. Ekkor az utcán fölzendült a katonabanda s az elkeseredett ember dühösen emel-

te öklét az égnek. Még az Isten is eszofölddik.

A kertajtó hirtelen kinyílt. Egy fekete ruhás nő közeledett gyorsan és lélekszakadva kiáltotta:

A gyerek! . . . a gyerek! . . . olyan édes! . . .

A férfi megrendült. Az égnek emelt ökle lehanyatlott s valami hihetetlenül zavaros, örömteljes hang szakadt ki a melléből. Aztán pár lépéssel a kert ajtónál volt és rohant végig a virágos tornácra.

Ott állott az ajtó előtt. Az egész teste megreszketett s idegesen ragadta meg a kilincset.

— Hohó, oda tilos a bemenet! — hallatszott mögötte egy rideg, száraz hang.

Az egyik orvos volt. Szürke, hideg szemével végignézte az egész testében reszkető embert és megfogta a karját.

Majd később, egy óra múlva!

A férfi bizonytalanul kérdezte:

— Hogy van a feleségem?

— Jól.

— Hát a gyermek?

— Hiszen hallja . . .

Csakugyan a szobából kihallatszott a csöppség egészséges sirása. Az apa megállott s az arcán boldog ragyogás ömlött el.

— Látni szeretném.

— Várjon. Egy fél óra múlva.

A férfi dühösen nézett az orvosra. Aztán sarkon fordult és megölelte a hirtelre fekete ruhás nőt. A felesége barátja volt ez, ki az asszony betegsége alatt, folytonosan mellette virrasztott.

— Jaj! hiszen megfojt . . .

A barátnő kiáltott így és mosolygott. A férfinak ötlete támadt.

— Tudja mit? Táviratozzunk! A bátyámnak, a nagynénémnek . . . Jó?

— Nem bánom.

— Hanem legyen szives és írja a táviratokat. Én most nem tudok írni. Nézze.

Mutatta, hogy mennyire reszket a keze.

Az asszony leült a tornác asztalához és íráshoz készült; a férfi diktált:

„Kedves bátyám, fiam született! A feleségem egészséges. Áldassék az Isten

liók százai semmisülnek meg rohamos gyorsasággal a lőporfüstben és ágyudörgésben. Irítótató nagy a pénzösszeg, melyet a két káboru már elnyelt és nincs az a nagyszabású hadvezér vagy finanszpolicikus, aki hozzávetőleg kitudná számítani, hány száz millióba fog még kerülni a Transzváli hódítás és e hínai keresztes háboru. A márelköltött s a még elköltendő milliárdok mind a békés kereskedelmi és ipari forgalomtól vannak elvonva. Nincsen pénz vállalkozásra, munkás kezek alkalmazására, csak új ágyukra, hadihajókra, vérontásra. Az oceánokon túl golyók terítik le az embereket, Európában az inség pusztít közöttük. A háboru kitörése óta a nemzetközi tőke hűtellen lett Európához s a mi szegény munkás embereink siratják meg ezt a hűtlenséget.

Nagy vonásokban ez a története az elmúlt esztendőnek, mely a kereskedelmi és ipari válság jegyében született és halt meg.

Ezen felül is emlékezetes lesz királyok és népek előtt. Az anarkisták ismét meggyilkoltak egy koronás embert. A mi örökemlékezetű szomorú Erzsébet nagyszonyunkat Umberto olasz király követte. A világ hasztalan küzd az anarkistákkal. Évente felbukkannak egyszer - kétszer, hogy rettegést és utálatot keltsenek, aztán megint eltűnnek — aztán megint előtűnnek.

Rözsaszínű glóriában emelkedik ki a komor események sorozatából Ferencz Ferdinánd trónörökös és Chotek Zsófia szerelmi házassága. Nemcsak a két boldog házastárs regénye ez, hanem nagyjelentőségű világhistóriai esemény, amely nemzetünket a jó jövő minden reményével biztatja.

Más örvendetes okaink is vannak arra, hogy reménységgel

szent neve!

Az asszony csodálkozva nézett a férjára.

— De kimondta magának, hogy fia született?

— Ön!

— Ugyan! Én csak gyermekről tettem említést. Különbben is leánya van.

A férfi ravaszul mosolygott.

— Jó, jól Engem nem szed rá!

— De higye el, egészen komolyan mondom.

A férfi elkomorult. Az arcát sötét felhők lepték el, haragosan rándított a vállán.

— Eh maguk csak komédiáznak velem!

Az orvos épen akkor nyitott be a tornácra.

— Mondja doktor ur, micsoda az a kis féreg; fiu-e, vagy leány?

— Kisasszony!

A férfi dühösen mordult fel.

— De hát miért mondták előbb, hogy fiu!

— Ki mondta? Senki. Maga csak

eltelve tekintsünk a jövőbe: a hasznos és régi szükségét potoló új törvények, melyeknek egész sorozata most, január 1-én lép életbe. Az 1901-ik esztendő feladata, hogy beváltsa ezeket a reforményeket. Ha minden tényező jó akarattal végzi el kötelességét, a nagy eredmény nem is fog elmaradni. És el fog mulni tőlünk ez a keserves válság, a mely aminő bénító hatással van a társadalmi és gazdasági életre, olyan tanulságos is.

Tehát tanuljunk, hogy alkotassunk és javíthassunk. Ettől a hazafias meggyőződéstől áthatva kívánunk a mi kedves közönségünknek

**BOLDOG UJ ÉVET!**

**Lapunk olvasóihoz.**

Hat éve mult már innen-onnan, hogy Barcon lapot indítottunk. Célunk az volt, hogy a lappal, mint hivatott eszközzel Barcs és a vidék érdekeit szolgáljuk; haladását minden nemes-, hasznos- és jóban, amennyire tőlünk telik — elősegítsük.

Szent célunk érdekében leküzdve minden akadályokat, haladtunk kijelölt utankon s haladunk tovább is csüggedetlenül.

A népek jobblétének előmozdítására mindig hatalmas eszköz a sajtó s mi egy hivatását jól felfogó lapot adunk a közönség kezébe, mely eszméit mindig a nagy közönség helyesebb felfogásából merítve hangadója, szószólója minden üdvösnek, jónak.

Politikával nem foglalkozunk, reánk érdektelen hírekkel nem töltjük lapunkat, családok beléletét nem bolygatjuk, a helyett közhasznú, vagy helyi érdekű aktuális cikkeknek adunk helyet, mely hasznára lesz társadalmi és közgazdasági életünknek.

Figyelemmel kísérjük úgy a vidéken valamint a megyében előforduló fontosabb eseményeket s azokat tárgyilagosan, vagy nézetünket osztva hozzá, közöljük lapunk olvasói előtt.

képzeldött.

A szobából most élesebben tört ki a csöppség sírása; a férfi dühöngött

— De hát mikor olyan hangja van mint egy brigadérosnak! Egy lánynak ilyen hangja van? Lehetetlen! Aztán mégis azt mondják, hogy lány. Na nekem akkor ne sirjon. Ki nem állhatom a nyafogását. A pincébe teszem, ha sir. Bizony Isten odateszem.

A doktor kiszólt az ajtón.

— Na most, ha úgy tetszik, bejöhet.

— Nem tetszik!

A fekete ruhás asszony, a felesége barátjánője, rászólt:

— Ugyan ne legyen gyerek! Mit szól Mariska majd? Ót is elkeseríti.

— Igaz, a feleségem elkeseredik.

Megyek! Remegve nyitott be az ajtón. A homályos, lefüggönyözött szoba mélyében az egyik ágyon ott feküdt a felesége, Halvány, szenvedő arca mosolygott, mikor meglátta a férjét. Fáradtan nyujtotta felé a kezét.

A férj odasietett. Már ott állott az ágy szögleténél, amikor a másik ágyról

Minden törekvéseinket pedig oda irányítjuk, hogy Barcs egy hatalmas központtá fejlődjön, mely őt kedvező természeti fekvésénél fogva is megilleti s hogy egyrészt áldással hasson a vidéki községek életére, más részt pedig, mint határszéli város — úgy társadalmilag, mint közgazdaságilag erős bástyája s nyelvben öre legyen édes hazánknak.

Ehhez pedig mint a multban, úgy a jövőben is kérjük Barcs s a vidék érdemes tollforgatóit, publicistáit, szíveskedjenek bennünket közreműködésükkel továbbra is segíteni, hogy egyesült erővel megfelelhessünk hazafias kötelezettségeinknek.

Végül midőn még hálás köszönetet mondunk városunk s a vidék lelkes, művelt közönségének, kik lapunkat úgyszólván fennállása óta pártfogolni, támogatni szívesek voltak, azoknak továbbra is szíves támogatását kérve,

maradtunk hazafias üdvözléssel:

**Barcs és Vidéke**

szerkesztősége és kiadóhivatala.

**H i r e k.**

— Kedves olvasóink és munkatársaink fogadják szívünk minden jó kívánatát az új év alkalmával!

— **Előfizetési felhívás.** Az új év alkalmával tisztelettel kérjük mindazokat, kik lapunknak továbbra is előfizetői óhajtanak lenni, szíveskedjenek az előfizetés iránt intézkedni, hogy magunkat tájékozhatassuk. Kérjük továbbá lapunk barátait, jóakaróit, legyenek kegyesek lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni.

— **Személyi hírek.** Fenyőssy Ödön, járásunk főszolgabírája hosszabb távolléte után városunkba visszatérvén, ismét megkezdte hivatalos működését, melyet sajnálatos gyengélkedése miatt több hónapon át nem gyakorolhatott.

— **Az utolsó Te Deum.** Schifer Antal plebános ez év végén utolszór tart hálaadó Isteni tiszteletet templomunkban.

fölsírt a gyerek. A férfi megállott. Tétován nézett arra a ruha és csipkegomolyagra, melyben bizonyára benne lesz a csöppség, majd felesége felé esett tétova pillantása. Az asszony mosolyogva nézte a férjét. Leolvasta a küzdelmét az arcáról és ingerkedve mondta:

— Jó, jó! Nem haragszom meg. Megengedem, hogy először a babát csokolja meg. . .

Csak ezt várta a férfi. Odarohant az ágyhoz és a vánkosok és dunyhák közül kiragadta a csöpp kis leányt. Egy darabig maga elé tartotta és vizsgálta. A csöppség sivalkodott, amint a kicsi torkán kifért. A szája nagy lett, a szemei pedig eltűntek a ránczok között. Amellett szederjeské lett az arca, hogy no bizony csunya kis portéka volt a csöppség. Az apja pedig nézte, nézte, aztán mohón, sováran kezdte csókolgatni a síró száját, a szederjes kis arcocskáját és boldogan ismételtette:

— Szakasztott én vagyok . . . szakasztott én. . .

**Pakots Jozsef.**

Ha valakivel oly hosszú időt töltöttünk együtt s hozzá egy lelkipásztornal, ki velünk érezte örömlőnk, bánatunkat: ilyenkor, a bucsuzáskor borongó érzés járja át szívünket. Ember ő is, voltak tán hibái, voltak érdemei is. Halljuk, sokat tett a magyarosodás érdekében, bár sajnos, a német nyelv még nincs egészen kiküszöbölve templomunkból, de az uttörés nehéz; régi polgáraink tán jobban tudhatják, hogy 25—30 évvel ezelőtt mily viszonyok voltak e tekintetben Barcsban. Mind azon érdemeiért, melyeket hosszú ittléte alatt tett, legyen meg részünkről az elismerés.

— **Sylvester est.** A Baresi Olvasókör saját helyiségeiben érdekes programmal Sylvester estét tart. Ez alkalommal lép fel először nyilvánosan a kör dalárdája; a kör egyik tagja elő fogja adni a „Légy“ monologot, egy férfi s egy nő páros jelenetben a „Váratlan fordulat“-ot s majd egy másik tag szinte monologot ad elő. Ez után cigányzene mellett foly tovább a mulatság.

— **A „Barcsi Iparoskör“** f. hó 30-án tartja tisztújító közgyűlését körhelyiségeiben.

— **A „Barosi Olvasókör“** e hó 26-án tartott közgyűlésén Fried Lajost, a kör tevékeny, buzgó elnökét nagy lelkesedéssel újra elnökének választotta meg. Alelnök Krisz Ede. A kör jegyzője is maradt a régi, Gróf Mihály, ki az elnökkel együtt melegen viselik szívükön a kör ügyeit. pénztáros Reiner Zsigmond, könyvtáros Wiesner Salamon, ellenőr Vidik Sándor, háznagy Heinrich Zsigmond. Választmányi tagok: Kohut Pál, Dr. Piszár Antal, Bors Imre, Dudás József, Weisz Mór, Dr. Kronberger Adolf, Reich Ignác, Pajtás Jakab, Pintér Mihály, Krausz Manó, Streiling András, Karbuczky László.

— **Műkedvelők előadása.** Ugyancsak karácsony másnapján a baresi iparos ifjuság is tartott szórakoztató estét, nevezetesen színrehozták a „Falurossza“ kitűnő színművet. Az előadáson, dacára hogy aznap este más két helyen is volt mulatság, aránylag elég szép számmal volt jelen a közönség. A két első felvonás elég jól folyt le, a harmadik azonban kis zavarral ment a sugó tapintatlansága által, ki állítólag boszúból rossz vicceket akart előidézni, miért a rendező meg is dorgálta. Az ilyeneket zárjon ki egyszer s mindenkoron körből az iparos ifjuság. Az előadásban jó játékokkal kitűntek: Finom Rózi szerepében Dorner Katalin, Bártki Teresiében Fuchs Mariska, Boriskáéban Hilschner Emilia, Csapónéban Puffler Czilike. A férfiak közt: Bognár Sándor mind Gonosz bakter, Páva István mint Göndör Sándor, Pap Sándor mint Gyene cigány, továbbá Bella Kálmán, Jóska béres szerepében és Barna Aladár mint Feledi Lajos. Az előadást újév napjának estéjén Hoffmann és Krausz szálloda tulajdonosok szinkörében megismétli az ifjuság. Reméljük, hogy ekkor már minden zavar nélkül s jó előadással folyik le a szindarab.

— **Hymen.** Kis Mór, a baresi Neuchloss féle fafűrészelő-gyár hivatalnokja eljegyezte Neu Janika kisassnyt Körmenről.

— **Táncmulatságok.** Két mulatság is tartatott egyszerre városunkban ka-

rácsony másnapján, tartott nevezetesen a baresi és barestelepi olvasókör. Mindkettő tombolával volt egybekötve és igen jól sikerültek. Igen szép számú közönség volt jelen mindkét helyen, a legkitűnőbb hangulattal. A „Baresi Olvasókör“ mulatságán 9 órakor vette kezdetét a tombolajáték, mely közel fél 11 óráig tartott. A sok csinos tárgy kijátszása élénk derűtség közt folyt le, mely után tánczra kerekedett a fiatalság.

A Barestelepi Polg. Olvasókörben tánczszal nyitották meg a mulatságot s 11 órakor kezdődött a tombolajáték; a szép nyeremény tárgyak fölött itt is jól mulatott a közönség. Utánna ismét folytatódott a táncz, világos reggelig. Mindkét helyen igen jól mulattak a jelenlevők.

— **Jegyzőválasztás.** Mint hírlik, Csuzi Vinceze korán elhunyt jegyző helyett január 30-án lesz a jegyzőválasztás Babócsán. A jó állásra valószínűleg sok lesz a pályázó. Eddig Molvay László komlósi körjegyző nevét emlegetik legjobban a megüresedett állásra.

— **Tavaszi idő.** Most kellene a leghidegebb időket élni s ime meglepő az a rendkívüli enyhe, tartós idő, a mely most uralkodik. A hónap eddig még nyoma sem volt, az álló vizek is csak vékony rétegre fagytak a karácsony előtti napokban, de a vékony jég is csakhamar elolvadt s azt tapasztaljuk, hogy esillagos tiszta időben az egész éj alatt nem fagy meg. Az eső által megnedvesített föld is puhán, lágyan marad. A vendéglősök joggal félhetnek most, hogy természetes jégre aligha tesznek szert az idén, ahelyett mesterségesen készített jeget kell majd beszerezniök drága pénzért. Ily enyhe télre alig emlékeznek, mintegy 25 évvel ezelőtt volt hozzá hasonló. A meteorológiai intézet jelentése szerint így megy ki ez végig, a mi bizony áldással lesz a szegény emberre, mert sokat megtakaríthat a tüzi-fán, a mi vidékiükön elég drága.

— **Templomrablás.** Nagy bünt követtek el pénteken virradóra a segesdi kápolnában. A kegyadományok gyűjtésére felállított perselyt eddig még ismeretlen gézengúz kirabolta s belőle 80 koronát elvitt. A templomba álkulescsal hatolt be. A gyanu egy odaváló polgárra irányul, kit már le is tartóztattak.

— **Vereskakas.** Könnyen végzetessé válhatott volna az a pajta égés, melyet az elmúlt héten, eddig még ismeretlen tettes boszúból idézett elő. Ugyanis Kovács János, s.-szobbi gazdaembernek a pajtáját felgyújtották. Csak a vasutasok éberségének köszönhető, hogy a szélvészben a tüzet localisálták, s így elejét vették a nagyobb veszedelemnek.

— **A kelet-ázsiai hajórajhoz tartozó egyének magánlevelezéseinek portómentessége.** A kereskedelemügyi miniszter a posta és távirada vezérigazgatóságához 89018/1900 számú leiratában megengedte, hogy a „Kaiserin und Königin Maria Theresia“, a „Kaiserin Elisabeth“, „Aspern“ és „Zenta“ hadihajókból álló kelet-ázsiai hajórajhoz tartozó egyéniségekhez intézett s azoktól eredő nem ajánlott levelek s levelezőlapok portómentesen küldethessenek. Az egyes levél súlya azonban a 70 grammot meg nem haladhatja. A magyar korona országaiból eredő ily leveleken és levelezőlapokon a czimzett nevét, szolgálati rangját, vagy

szolgálati alkalmazását, valamint a hadi hajó nevét, melyhez a czimzett tartozik, pontosan ki kell írni, azonfelül a czimoldalra a „Tábori posta“ szót kell szembe-ötlenül feljegyezni. A posta (távirada) hivatalok a náluk feladott ily leveleket és levelezőlapokat a budapesti központi posta és távirada hivatalhoz irányítják, mely a továbbításról megfelelően gondoskodik.

— **A „Budapest“ 25 éves jubileuma.** Ritka eset, hogy a mai hírlapirodalmi viszonyaink között egy politikai napilap huszonöt éves jubileumot ünnepelhet. Ez a ritka eset éri a „Budapest“ képes politikai napilapot, amely közelbb fogja megülni negyedszázados jubileumát. Mikor a „Budapest“ ezelőtt 25 évvel megindult, a főváros nagyjából német vala, a magyar lapok olvasóközönsége pedig a legszűkebb térré szorított. Hogy mindez oly örvedetesen megváltozott, a főváros tagadhatlanul a „Budapest“-é, amely úgy a magyarosítás mint az újságolvasás terjesztése körül úttörő munkát végzett. S talán ez egyik oka annak, hogy a „Budapest“ ugyszólván hozzáért a magyar néphez. De a „Budapest“ más tekintetben is megérdemli azt a közkedveltséget, melyben részesül. Ki tűnően szerkesztett, 48-as szókimondó igazi magyar lap. Vezérekéit legtöbbnyire orsz. képviselők írják, köztük Kosuth Ferencz, az orsz. függetlenségi és 48-as párt vezére. Tárcarovata élénk s változatos. Hírei frissek, és megbízhatók. Regényei érdekfeszítők. A fontosabb napieseményeket sikerült kivitelű illusztrációkban is bemutatja. A főlaphoz vasárnaponként „Uj-Budapest“ című humorisztikus mellékletet csatol. Mindegyik rendes előfizetője egy diszes kivitelű képes naplót kap egészen ingyen. Mind oly tulajdonságok, a melyek különösen ajánlatossá teszik a „Budapest“-et, amely a megkezdett úton haladva, bizonyára meg fogja ülni fennállásának 50 éves jubileumát is. A „Budapest“ előfizetési ára egész évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 korona egy hónapra 2 korona. Mutatványszámot kívánatra bárki ingyen kaphat. Az előfizetések a „Budapest“ kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sarkanlyus-utca 3. szám alá) intézendők.

— **A „Magyar Szó“ előfizetési felhívása.** A „Magyar Szó“ újkör lép második évfolyamába. Tizenegy hónapos élete beigazolta, hogy a haza ellenségeinek a „Magyar Szó“ a legveszedelmesebb ellensége.

Minden társadalmi, politikai és művészeti kérdésben a „Magyar Szó“ függetlenül foglalt állást. Csak is a „Magyar Szó“ lehetett független minden irányban, mert függetlenségét nemcsak programjába vette, hanem meg is valósította.

A „Magyar Szó“ semmiféle politikai pártnak, semmiféle társadalmi érdek csoportnak nem áll szolgálatában.

Ez a teljes függetlenség biztosította a „Magyar Szó“-nak azt a nagy hatást, melyet a közéletre gyakorolt. A „Magyar Szó“-ról úgy beszélnek, úgy fogják fel, mint az egyetlen ellenzéki újságot, melynek van bátorsága mindent megmondani mit a közjó javára szükségesnek talál.

A „Magyar Szó“ olvasása nélkül senki sem lehet eléggé tájékozott a közviszonyokról, mert a „Magyar Szó“ az egyetlen újság, mely semmit el nem hallgat, semmit el nem tussol, melynek szókimondását csupán az irodalmi jóízlés szabályozza.

Tárcza- és hírvivata máris a legjobbak közé tartozik az egész magyar zsurnalisztikában s maga a lap élénkebben van szerkesztve, mint minden más újság. Mindezeknél a legmelegebben ajánljuk olvasóinknak, hogy fizessenek a „Magyar Szó“-ra. Az előfizetési árak a következők:

Egész évre . . . . .	28 korona
Fél évre . . . . .	14 „
Negyed évre . . . . .	7 „
Egy hónapra . . . . .	2 „ 40 fil

Egy esinosan butoro-  
zott 2 ablakos föld-  
szinti szoba

**Weisz Jakabné-**  
nál (tornyos ház) in-  
telligens ur részére  
**azonnal kiadó.**

**Köhögés és rekedtség ellen**

biztos hatásuk

**KAISER MELL-CZUKORKÁI,**

melyről **2650** közjegyzőileg hitelesített elismerő  
irat is fényesen tanuskodik.

Biztosan és kitűnően hatnak légutak bántalmazásainál, neve-  
zetesen :

**légcső, tüdőhurut**

és ezen szerveknek elnyálkásodásánál.

**Egy csomag 20 és 40 fillér.**

Kapható :

**SCHÖN RICHÁRD** gyógyszerházában

**Barcstelepen.**

20-2

**A MAGYAR SZÓ**

az egyetlen, minden részében független,  
szókimondó fővárosi napilap.

Szerkeszti: **dr. Pályi Ede.**

Vezérezik a legjelesebbek. Egyébként cik-  
kei a politikai és társadalmi élet napi je-  
lenségeivel foglalkoznak. Hírrovata a leg-  
jobb és legtökéletesebb. Külföldi rovata a  
nagyvilág eseményeivel számol be. Tar-  
cái és regényei a legjobb írók művei.

Előfizetési ára: negyedévre 7 korona, egy óra 2 K. 40 fill.

Mutatványszámot egy hétig küldünk.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Budapesten, IV., Sarkantyus-utca 3. szám.

Esemény  
a magyar  
irodalomban!

**Nagy Képes  
Világtörténet**

**A Nagy Képes Világtörténet**

azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el-  
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő  
világtörténelem

**A Nagy Képes Világtörténet**

megjelenésével minden más világtörténeti mű el-  
avult és értéktelenné vált

**A Nagy Képes Világtörténet**

az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, a  
ki művelt ember akar lenni

**A Nagy Képes Világtörténet**

az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-  
lom hazaszeretést és összetartást tanul

**A Nagy Képes Világtörténet**

fejleszti a műveltséget, táplálja a tudást, nemesíti  
lelket

**A Nagy Képes Világtörténet**

brillians stílusával és pompás illusztrációival nem-  
csak tanít, hanem oktató gyönyörködtet is így a  
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE-  
LEM KLASSIKUS KÖNYVE,  
A LEGGAZDAGABB TÖR-  
TÉNELMI KÉPTÁR

**Tizenkét kötetben**

Eddigélé három kötet jelent  
meg. — Négy havonként jön  
egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet  
mindenki ingyen kap.

**teljes mű ára**  
**192 korona**

Szerkeszti a legkiválóbb magyar  
írók közreműködésével:

**Marczali Henrik**

Megrendelhető  
**3 koronás**  
csekély havi  
részletfizetésre

e rendelőlap se-  
gélyével, mely  
kivágandó és le-  
velezőlapra ra-  
gasztva hozzánk  
beküldendő

**Révai Testvé-**  
**rek Irodalmi In-**  
**tézet Részvény-**  
**társaság**  
Budapest  
VII, Üllői-ut 13

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságától Budapesten a

**Nagy Képes Világtörténet**

ezimű művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigélé három kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kö-  
elezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3  
koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve  
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás útján  
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vé-  
telára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és  
fizetési arányában szállítandók

Kelt.....

Név:.....

Állás:.....